

1957年10月1日创刊

珠海市香洲区召开区委九届十八次全会

羊城晚报讯 记者郑达报道：6月2日，珠海市香洲区召开区委九届十八次全会，审议通过了《香洲区关于<珠海市建设新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区的工作方案>的落实方案》（以下简称《落实方案》）。

《落实方案》显示，香洲区将推动“一园一镇一廊一带”高质量发展，且赋予其相应的定位。其中，推动南屏科技生态城实体产业能级量级倍增，将三溪科创小镇打造成为创新企业和上市公司总部集聚地，将“一廊”打造成为青年创业集聚区、产业孵化加速带，将“一带”打造成

为辐射全市的城市商务核心区。

在《落实方案》的重点项目清单中，共有38项重点项目，总投资约2220亿元，涵盖交通、产业、生态环保、民生四大领域，值得一提的是，产业项目共24项，总投资占204亿元。

《落实方案》要求，香洲区依托云溪谷、金嘉创意谷等一批载体，促进数字产业集群发展。发挥腾讯、华为人工智能与云服务技术优势，赋能企业加快实现数字化、智能化转型。积极推广科技型企业的优质创新产品，为其新技术新产品提供应用示范项目和场景。

在高端制造业方面，香洲区将推动格力智能装备产业园等一批格力系列重大项目加快建设，服务格力电器在香洲稳定发展。构建以格力电器为代表的智能家居千亿级产业集群，以纳思达、杰理科技、先导智能为代表的高端打印设备及耗材、集成电路设计、智能制造装备等3个百亿级产业集群，培育发展多个新兴产业，形成“1+3+N”产业集群。并做实做细重点产业链“链长制”，推动人工智能、光电、智能制造、集成电路、数字创意、大健康六大领域实现“链式聚变”。

珠中江新闻

2021年6月

3

星期四 < 辛丑年四月廿三 >

A13

江门印发“十四五”规划和2035年远景目标纲要

至2035年 江门建成沿海经济带开放高地

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

记者6月2日从江门市政府获悉，《江门市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》（下称“《纲要》”）日前印发，展望2035年，江门将基本实现社会主义现代化，建成先进制造业强市、珠西综合交通枢纽、沿海经济带开放高地、华侨华人文化交流合作窗口、宜居宜业宜游高品质城市。《纲要》列出了江门市“十四五”规划重大建设项目汇总表，“十四五”期间，合计50个大项的投资项目将投资约6105亿元。

制造业增加值占国内生产总值比重保持稳中有升，先进制造业占规上工业增加值比重达45%，高技术制造业占规上工业增加值比重达20%；扩大中心城区人口规模、经济规模，力争到2035年，建设成为市区人口300万的现代化大城市。

构建千亿产业及千亿元园区

先进制造业强市是此次《纲要》中提出的其中一个目标。《纲要》提出，江门对照省20个战略性产业集群，构建一批产值超1000亿、超500亿、超100亿产业集群梯队。全力打造“6+N”先进制造业集群体系，围绕新材料、大健康、高端装备制造、新一代信息技术、新能源汽车及零部件等五大新兴产业，打造超1000亿元产业集群；做优做强金属制品、造纸和印刷、纺织服装、家电、摩托车及零部件、食品等特色优势

产业，推动其高端化智能化发展，形成超500亿特色产业集群。

《纲要》还提出推动江门国家高新区与新会区睦洲镇、三江镇协同发展，加快打造千亿元产值园区，推动全市省级产业园扩园，支持江门市（鹤山）精细化工产业园、广东轨道交通产业园等扩园增效；强化市级统筹，整合蓬江产业转移工业园、鹤山雅瑶工业园资源，做大做强产业平台；提升“1+6”园区效能，做优做强五大万亩园区。

半小时轨道通勤连接广深

《纲要》也提出江门要建成珠西综合交通枢纽，全面融入“轨道上的大湾区”，打造紧密连接广州、深圳的“半小时轨道通勤圈”。

根据《纲要》，江门将支持澳门尽早接入全国高铁网，争取与香港轨道交通实现联通。加快



江门力争到2035年建设成为市区人口300万的现代化大城市（资料图片）

郭永乐 摄

能，逐步开行通往全国中西部和东部主要城市的始发车。

重大建设项目涵盖10个领域

为达成《纲要》的目标，江门将对加大重大建设项目的投资。根据《纲要》列出的江门市“十四五”规划重大建设项目汇总表，江门汇总了涵盖新型基础设施建设领域、重大产业集群领域、现代服务业领域、综合交通运输领域、现代能源领域、现代水利领域、新型城镇化与区域融合发展领域、农业农村领域、生态文明建设领域、民生保障领域等10个领域合计50个大项的重大建设项目，总投资约1.3万亿元，在“十四五”期间投资约6105亿元。

力争2035年市区人口达300万

《纲要》提出，展望2035年，江门将基本实现社会主义现代化，高质量发展迈上新的台阶，人均地区生产总值达到更高水平，中等收入群体显著扩大，建成先进制造业强市、珠西综合交通枢纽、沿海经济带开放高地、华侨华人文化交流合作窗口、宜居宜业宜游高品质城市。《纲要》列出了江门市“十四五”规划重大建设项目汇总表，“十四五”期间，合计50个大项的投资项目将投资约6105亿元。

在主要经济社会发展数据方面，《纲要》提出，“十四五”期间，在质量效益明显提升的基础上实现经济持续健康发展，地区生产总值年均增长6%左右，增幅高于全国、全省平均水平；全

珠海发布《餐饮服务单位新冠肺炎疫情防控技术指南》

提倡建立预约制度 合理安排顾客到店时间

羊城晚报记者 钱瑜

为进一步做好近期珠海餐饮服务行业疫情防控工作，保护广大市民就餐安全，近日，珠海市商务局和珠海市市场监督管理局联合发布《关于近期做好餐饮服务行业新冠肺炎疫情防控工作的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》附有《餐饮服务单位新冠肺炎疫情防控技术指南》（以下简称《指南》），主要内容包括加强内部管理、环境卫生要求、食品采购和加工要求、顾客服务要求、应急处理措施等。

加强内部从业人员管理

《指南》明确，餐饮服务单位负责人是疫情防控第一责任人，要建立员工健康档案，做好员工信息采集工作，确保员工体温正常方可进入经营场所。科学制定具有针对性和可操作性的疫情防控工作方案和应急处置预案，加强培训和应急演练，确保所有员工熟悉责任分工、环境卫生、异常情况处置等工作要求。

同时，对直接操作冷链食品等高风险的从业人员要及时开展新冠肺炎疫苗接种，加强重点防护。员工一旦有发热、乏力、干咳等疑似新冠肺炎典型症状，应上报单位或所在社区，及时到定点医疗机构就诊并通报相关人员认定，按规定进行隔离。

做好环境卫生消毒清洁

《指南》指出，餐饮服务单位要加强人流密集处通风换气，促进空气流通，增加消毒频次。对经常接触的公共用品和设施，每日清洁消毒不少于三次。确保卫

珠海积极推进粤港澳游艇自由行



珠海某企业生产的先歌133FT游艇 受访者供图

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：游艇产业能不能在“十四五”期间被培育为珠海支柱产业？近日，珠海市商务局针对珠海市政协委员陈依兰提出的《关于在“十四五”期间把游艇产业培育为珠海支柱产业的提案》。答复称，将积极培育打造游艇产业为珠海重点工作。

陈依兰在提案中称，2002年以来，珠海逐渐成为国内最早发展游艇制造业的区域及国内最大的游艇制造基地，珠海还拥有一批游艇配件、服务企业，拥有亚光科技（原太阳鸟）、江龙、佳航、杰鹏、杰腾、绅威、天域等知名豪华游艇制造商，可生产制造包括超级游艇、豪华游艇、钓鱼艇、帆船等在内的各种船型。目前共有游艇制造及配套企业89家，其中游艇生产

企业30家，配套生产企业11家，商贸企业48家，在全球拥有较高知名度。但珠海游艇产业消费端起步较晚，未能形成完整的产业链条和规模化效益。

陈依兰建议，在“十四五”期间把游艇产业培育为珠海支柱产业，通过立法和制定专属条例来保障游艇行业的发展，继续推进粤港澳游艇自由行的开展，加强游艇文化推广、游艇市场培育。

据悉，珠海正在积极推进水域扩大开放，推进粤港澳游艇自由行基础性工作。为加快珠海港口口岸集约化、高质量发展，提出将珠海5个一类港口口岸整合为“珠海口岸”，整合二类口岸资源，扩大开放高栏港区、万山港区以及唐家港区10个新码头，新建、改建共12个游艇码头头建设。

纳入珠海港扩大开放项目。此外，游艇码头正在加快建设。九洲港游艇码头已经建成123个泊位，其中部分可规划向外籍游艇开放。桂山十三湾游艇码头已于2020年8月15日开工建设，正在推进之中。淇澳岛游艇码头完成建设。

珠海市商务局称，将积极推进粤港澳游艇自由行。下一步，将加强与省相关部门沟通协调，争取将九洲港游艇码头列入指定的游艇停泊码头；争取省的政策支持，科学制定游艇码头查验设施设备建设标准，以减轻企业负担；配合省相关部门制定游艇出入境查验操作规范或指引，使港澳游艇出入境查验方式更加便利；督促横琴新区加快桂山十三湾码头建设。

江门近2.6万名考生参加高考

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江讯、谭耀广摄影报道：记者2日从江门市教育局获悉，江门市共有25981名考生参加下周举行的夏季普通高考。据了解，江门市共设15个考点，相关准备工作及各项专项行动正在进行，目前所有考生已开始进行考前健康监测。

江门市教育局相关负责人介绍，今年是广东省高考综合改革落地“首年”，考务工作有较大变化。为此，相关部门将从严管理，统筹做好考试组织工作；从严厉打击，坚决防范考试舞弊行为；从严实施，全力打赢高考改革攻坚战；从严防疫，坚决保障高考顺利举行；从严保障，全面做好考试招生服务工作。

了解到，教育部门已制定了高考期间因洪涝、暴雨、台风、疫情等影响考试实施的各类突发事件应急预案。根据广东省教育考试院要求，全市各考点学校已实现“七个百分百”全覆盖，即所有考场空调全覆盖，100%正常运转；所有考场高清视频监控100%全覆盖；所有考场人脸识别身份验证100%全覆盖；考场、考场手机等通信设备检

测及屏蔽100%全覆盖；考场网络信息点100%实现互联互通；极端天气应急预案100%覆盖各考点、各考场；试卷保密室试卷“分科入柜”存放100%全覆盖。

由于近期省内出现多宗新冠肺炎疫情病例，江门市已经将防疫工作纳入考试组织工作的重要内容。据悉，目前所有考生已开始进行考前健康监测。

江门市教育局相关负责人还介绍，高考期间，每个考点将增加卫健疾控部门专业人员作为副主考，负责协助新冠肺炎疫情防控工作和考试期间的重大突发公共卫生事件的应急处理。同时卫健部门将委派专业医护人员驻点各考点，指导消毒、防疫及专业评估工作。

临时出现体温异常的考生，可根据医疗卫生专业人员指引，先在临时观察区进行复核评估后作下一步处置。发热考生凭准考证、身份证件和核酸检测阴性证明等材料，经卫生专业人员评估后，具备条件的，由专人引导，前往备用隔离考场；考试当天有呼吸道症状者，也须安排在备用隔离考场考试。



在设考点的学校，学生进行核酸检测

珠海高考人员 明日将完成核酸检测

羊城晚报讯 记者郑达报道：2021年普通高考即将开考。中大五院、珠海市人民医院等医疗机构近日已开始为考生开展核酸检测。珠海市教育局介绍，珠海近1.4万名高考生及工作人员的核酸检测工作，计划4日前全部完成。

今年珠海市普通高考考生10792人，全市共设7个考点，374个考场，另有40个备用隔离考场。据介绍，珠海市教育局已建立局领导挂点学校机制，派出11个工作组深入学校开展现场督导，全面实现新冠肺炎疫苗“应接尽接”，要求全体考务人员做到新冠肺炎疫苗接种全覆盖。社会考生原则在考点学校免费做核酸检测，或自费前往医院进行核酸检测，并携带考前7天内核酸检测阴性证明，方可参加考试。

珠海市教育局介绍，该局依托市招生委员会，成立“平安高考”专班，将高考防疫保障列入新冠肺炎疫情防控机制工

作重点，统一部署、统一要求，压实各方责任。珠海市教育局还成立珠海市教育系统2021年普通高校招生统一考试工作领导小组，下设高考考务工作组、疫情防控组、安全应急组等专项工作组，狠抓工作落实。

在做好高考考生健康状况监测工作方面，珠海市教育局安排专人负责健康监测工作，每天在广东省考试院招生健康码系统实时监测所有考生的健康申报情况，对于没有按时健康申报的考生，及时催促其进行申报，确保所有考生在当天下午4时前完成申报工作。

珠海市教育局同时明确了应急处置流程。珠海市教育局牵头制订《高考疫情防控应急处置流程》，模拟考前考生出现新冠病毒核酸检测阳性结果、考试过程中收到考生为疑似新冠肺炎患者或成为密切接触者的报告、检查区或考场发现发热（体温≥37.3℃）人员等三种突发情形下，确定启动应急处置流程。

珠海开通 中高考心理专线为考生护航

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员叶仲书报道：2021年的中高考已经进入了倒计时阶段，为保证中高考考生能够以稳健的心态顺利参加考试，珠海市慢性病防治中心专门开通了“护航中高考心理专线”，一周七天，每天24小时全天在线，力求为2021年中高考考生提供心理护航。

珠海市心理援助热线接线员表示，临近考试，承受着巨大压力的不仅仅只有考生，许多的考生家长也一同承受着无形的压力。面对这种压力，家长们通常会不自觉

地改变平时对待孩子的方式和态度，以期为孩子们提供更好的支持。但身处青春期又面临着考试压力的孩子们则对此变化异常敏感，他们往往在觉察到变化的同时也表现出对于这些变化的不适甚至反感。对此，珠海市心理援助热线接线员建议家长们保持一颗平常心来对待中高考，可以说，成熟稳重的家长本身就是孩子考试的最有效的“定心丸”。

如果您或您身边的考生有需要，可以拨打专线电话：0756-8120120。